

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη εργασίας του μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Αντωνίου στη Σερβία



Στις 7 Μαρτίου 2024 ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος, ο οποίος με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου πραγματοποιούσε επίσκεψη εργασίας στη Σερβία, μετέβη στον ιερό ναό του Αγίου Αποστόλου Μάρκου στο Βελιγράδι. Τον πρόεδρο του ΤΕΕΣ καλωσόρισε στον ναό ο προϊστάμενός του, επίσκοπος Γεγκάρ Νεκτάριος, ο οποίος διηγήθηκε την ιστορία και τη σύγχρονη πορεία του ναού. Ο ιερός ναός κατασκευάστηκε κατά το πρότυπο της μονής Γκρατσάνιτσα, η οποία ευρίσκεται στην περιοχή του Κοσσόβου και εγκαινιάστηκε το 1948.

Τον μητροπολίτη Αντώνιο συνόδευσαν ιεράρχες της Ορθόδοξου Εκκλησίας της Σερβίας, οι επίσκοποι Ρεμεζιάν Στέφανος και Βάλεβ Ησύχιος, καθώς και τα μέλη της αντιπροσωπείας της Ρωσικής Εκκλησίας: ο σύμβουλος του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών πρωθιερέας

Νικόλαος Μπαλασόφ και ο γραμματέας του προέδρου του ΤΕΕΣ διάκονος Νικόλαος Βάσιν.

Ο πρόεδρος του ΤΕΕΣ προσκύνησε τα ιερά σεβάσματα του ναού, μεταξύ των οποίων και τα τίμια λείψανα του Αγίου Πρίγκιπα Στεφάνου Ντούσαν (†1355) και δεήθηκε ενώπιον του τάφου του Πατριάρχη Σερβίας Γερμανού, ο οποίος κοιμήθηκε το 1991.

Μαζί με τους επισκόπους Ρεμεζιάν Στέφανο, Βάλεβ Ησύχιο, Μοχάτς Δαμασκηνό και Γεγκάρ Νεκτάριο, ο Σεβασμιώτατος κ. Αντώνιος μετέβη επίσης στον ιερό καθεδρικό ναό Αγίου Αρχαγγέλου Μιχαήλ του Βελιγραδίου, όπου αφού ασπάσθηκε τα ιερά σεβάσματα του ναού, προσευχήθηκε υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των κεκοιμημένων Πατριαρχών Σερβίας Γαβριήλ Ε΄ και Βικεντίου Β΄ και όσων βρήκαν εκεί την ανάπαυσή τους.

Στη συνέχεια ο υψηλός φιλοξενούμενος επισκέφθηκε την ιερά μονή Ρακόβιτσα στα προάστεια της σερβικής πρωτεύουσας. Το ιερό καθίδρυμα που ιδρύθηκε τον 14^ο αι. έχει κατ' επανάληψιν στην ιστορία της καταστραφεί και αναστηλωθεί. Αφού ξεναγήθηκε στο καθολικό των Αγίων Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ ο μητροπολίτης Αντώνιος έψαλε το «Αιώνια η μνήμη» στο μνήμα του αιδίου Πατριάρχη Παύλου, ο οποίος ενταφιάσθηκε στη Ρακόβιτσα το 2009 και ξεναγήθηκε στο μοναστηριακό μουσείο, που είναι αφιερωμένος σε εκείνον.

Κατά την ολοκλήρωση της επίσκεψής του τον μητροπολίτη Αντώνιο και τη συνοδεία του δέχθηκε για άλλη μια φορά σε ακρόαση με πατρική αγάπη ο Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος. Ο Αγιώτατος διαβεβαίωσε για τις συνεχείς του προσευχές υπέρ υγείας του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου, της Ρωσικής Εκκλησίας και του λαού της Ρωσίας, και εξέφρασε επίσης την ελπίδα για την περαιτέρω ανάπτυξη της καρποφόρου συνεργασίας μεταξύ των δύο Εκκλησιών.

Την ίδια ημέρα ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Αντώνιος αναχώρησε για τη Βηρυτό.

Μια πηγή: <https://mospat.ru/gr/news/91492/>